WEN JING SHEN MING  $\mathbf{B} \mathbf{A} \mathbf{O}$ 

# 南京:全面提升养老机构服务质量

新建80个社区居家养老服务中心,新增60家 民办社工机构,扶持100个以上社区公益服务项 目 …… 江苏省南京市近日发布的《2019年南京民 政蓝皮书》内容涉及养老、社区治理、社会救助等6 项创新富民重点任务和18件民生实事项目

全面提升养老机构服务质量是今年南京民政 服务的"重头戏"。南京将全面推动养老机构配套设 施升级,实现主城区社区助餐点全覆盖,鼓励开设 家庭养老床位,扩大养老服务时间银行试点范围, 发展互助养老。具体规划为,新增老年人助餐点103

个,主城区实现社区全覆盖,郊区服务能力显著增 强:老年人家庭养老床位累计需达4000张;新增80 个社区居家养老服务中心。

南京还将强化托底保障和"救急难"救助,巩 固"同城同标、城乡一体"成果,7月起将提高低保 标准,并同步提高特困供养、困难残疾人、孤儿、困 境儿童保障标准。政府将投入更多资金购买服务, 特别为困境儿童提供个性化、分类别、分层次 帮扶。

(据《新华日报》)

2019年2月21日 星期四

本报(中国文明在线)网址 http://www.cncnol.com

全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055



# 新时代新实践 让文明新风吹进百姓心坎

浙江省长兴县自开展新时代文 明实践中心建设以来,全民动员,全 员参与,文明实践之花正在长兴大 地生根发芽,初现硕果。

### 移风易俗 让长兴风气更清新

前不久,煤山镇和岕口村党支 部书记章忠良的女儿出嫁,他家举 办了婚宴,当天的宴席上绝大部分 菜肴都是家常菜,也没有高端烟酒, 但婚礼场面依旧热闹、喜庆,这让章 忠良的心里很踏实。他说:"以往操 办喜事,酒席至少三四十桌,菜肴也 都是大鱼大肉,有些人家为了攀比 甚至会铺张浪费。现在提倡节俭办 事,既简单又喜庆,值得推广。"

一直以来,在长兴一些农村地 区盛行大操大办红白喜事,不少家 庭每年送出的"份子钱"占到收入的 10%左右,高的超过30%,有的家庭 甚至为此而举债。

去年,县文明办对红白喜事中 酒席规模、场次、宴请对象及收受礼 金制定了标准和规定:每次贺喜礼 金不超过300元、正餐宴请人数不 超200人、每桌酒席标准不超800元 (含烟酒),并选择洪桥镇作为试点, 当年6月率先实行。之后,其它乡镇 (街道、园区)也陆续推广,大半年 来,长兴县因各种陈规陋习所带来 的铺张浪费现象得到有效遏制。

县文明办有关负责人表示,今 年长兴县将以创建新时代文明实践 中心为契机,全面深化移风易俗改 革工作,向一切乡规民俗中的不文 明现象和行为说不,在全县形成崇 廉尚俭、风清气正的好风尚

### 星级文明户 让长兴环境更美丽

近日,在虹星桥镇港口村,村干 部正在为2018年度"十星级文明 户"陈培康家庭挂牌。据了解,陈培 康与妻子常年在外务工,家中仅继 父留守。陈培康为人孝顺,在继父患 重病后,与妻子果断放弃工作,回家

陈培康与妻子的一言一行被邻 居们看在眼里、记在心上。2018年年 底,经村两委提议、村民代表大会通 过,陈培康家庭被评选为"十星级文 明户",并通过好人长廊、典型榜样 展示,对他们的先进事迹进行宣传, 引导更多村民崇德向善。

2018年,港口村有32户家庭被 评为"十星级文明户"。"我家被评为 '十星级文明户'感到很光荣,今后 更要按'十星级文明户'的标准来 做,把这份荣誉当成传家宝传下 去。""十星级文明户"户主陈美根笑

为全面推进乡风文明建设,让 文明浸润乡土、让文化滋养乡情,长 兴自2015年开始开展"星级文明 户"创建评选活动。评选出的"十星 级文明户"作为加强社会主义精神 文明建设突破口,推动移风易俗、促 进乡风文明建设、建设美丽乡村的

眼下,在长兴,创"十星"、追"十 星"已成为一种思想追求深深地融入 村民们的现实生活中,有力地推动了 精神文明建设和乡村振兴。

### 诚信指数 让长兴生活更美好

"垃圾都分类放好了吧,我再看 看。"画溪街道白莲桥村村民孟月平 吃完晚饭后不忘询问一下家人,即 便是在正月里,在亲朋好友面前他 也常念叨这句话。在前不久村里召 开的户主大会上,有14户村民获得 2018年度诚信指数奖,他家便是其 中之一。面对这份荣誉,孟月平很是 自豪与珍惜,更是加强督促家人做 好垃圾分类投放,保障邻里关系和

从2018年上半年开始,白莲桥 村探索用诚信指数考评每名村民, "一季一考评、一年一总评",倡导村 民们争做新时代诚信村民。考核积 分高的村民,会像孟月平一样获得 相应表彰;而考核积分低于70分的 村民,也有相应的制约措施,在参 军、人党和评先进等方面将面临一 票否决,向银行申请信用贷款也会

与此同时,白莲桥村的乡风也 悄然发生了变化,在全县美丽乡村 考核中,由2017年的"后进村"一跃 成为"优秀村";作为考评指数的垃 圾分类,正确率在95%以上,全县排 名第一;微型党课演讲比赛、运动会 等各类活动,村民参与热情高涨,一

个活动不到半天就能召集完成……

白莲桥村村委会工作人员由衷 赞叹:"'诚信指数'考评推动、激励 村民自治,村民积极性高,'村是我 的家,做好工作靠大家'的理念成为 村民的自觉行动,甚至是习惯。环境 变美,乡风文明,村民们的生活更加

### 基层党建 让长兴温度更暖心

雉城街道所前社区的顾先生近 来遇上一件烦心事。原来,他家楼下 住户的空调时不时地呼呼作响,特 别是在夜里,噪音让人难以入睡。他 虽向楼下住户反映此事,可对方认 为空调发出声音又不是故意为之, 为此,顾先生把问题反映到所前社 区"红管家"办公室。当班"红管家" 朱长发立即前往该户协调,后经空 调维修人员帮忙,问题很快得到了

近年来,雉城街道着力构建以 社区党组织为核心,多方共同参与 的社会治理体系,并探索创新社区 治理载体,不断整合社区公共资源、 统筹各方力量全面参与基层治理

工程。"目前,各社区'红管家'收 集民情民意8000余条,解决了各 类矛盾纠纷2000余个。"雉城街 道党委委员朱莹介绍。

在煤山镇新源村的党群服务 中心大厅内,一面党员联户墙十 分醒目,上面张贴着每个党员与 联户群众的民情认领单,哪位村 民反映什么问题、建议,该户村民是 哪位党员走访的,何时反映的民情, 党员在处理力所能及的事上有无切 实办好民情将一目了然。新源村党 总支书记钟卫华说:"通过细化运作 党员联户民情体系,营造党员和村 民的融合氛围,把村内'小自治'发 展成为社会的'大自治',进一步推 动村庄的各项建设,效果很不错。"

立足全县,各个基层党组织都 在积极编织服务群众的大网:深入 开展"三个一"活动,深化"三联三 帮"活动,实现县乡派驻村社"第一 书记"、农村工作指导员全覆盖,推 进乡镇干部联村、村社干部联组、党 员(承包组长)联户的三级走访联系 群众常态化,落实"四必四访""民情 日记""民情档案"制度,去年实现困 难群众增收2800多万元。全面推行 村党组织向村民(户主)大会述职并 接受评议制度,去年召开户主年会 85场,近5万户主参与。

越发细致的党群服务体系,让 这张网络越织越密,越发和谐的党 群关系,更好地诠释长兴践行的新 时代文明实践路径,推动新时代文 明实践在长兴落地生根。





全国文明单位

天地同酿 人间共生 全国精神文明建设

新闻图片摄影赛

全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜管理局协办

走访社区里的元宵节感受

的



幅保顷 ·机盎 与景 缤纷 然, 活 然, 四 相地省 公园, 念 二动画卷 大市民 休工 ·民在新落 休闲生活从 工并对市口 内的 唐军后的『悦子氏开放 嘉陵

地圈该涂

公一、公地 

场景二

### 今年的元宵节,笔者走访了成都市双水 碾街道的三个社区,探寻别样的节日味道。

一大早,站北路社区的志愿 者就来到四川省中西医结合医 院颐养中心,为中心的老人们送 去节日的祝福和问候。"老人家, 元宵节快乐!一会儿我们一起来 包汤圆。"志愿者递上准备好的 小礼盒,一一握着老人们的手笑 着说。礼物并不贵重,不过是老 人们日常所须的牙膏、牙刷等生 活用品,但真挚体贴的温暖祝 福,让老人们感动连连。

颐养中心的护工们拿出早 早准备好的糯米面粉、豆沙馅、 芝麻馅等材料,社区志愿者把老 人们一一安置在长桌旁,邀请他 们一起参与包汤圆,并热情地陪 老人们聊天。李婆婆包好了一个 芝麻馅儿的汤圆,小心翼翼地放

好,她说:"好久没有自己包过汤 圆了,和大家一起动手,很有过 节的气氛。"活动现场欢声笑语,



送温暖的元宵节活动稍有不 同,横桥社区根据前期调研收 集了居民们的建议,组织了一 场元宵节猜灯谜活动。

这场的猜灯谜活动吸引 了不少社区居民热情参与。社 区工作人员将灯谜写在粉红 色的纸条上,挂在红红的小灯 笼下方,灯笼随风摇曳的同 子,准备了材料,社区居民们

与站北路社区为老人们 时,飘荡在活动现场的,还有 节日的喜庆气息和居民们的 欢声笑语。不一会儿,灯笼下 的纸条已经所剩无几,猜到谜 底的人,撕下红纸写下自己猜 中的灯谜,排着长队等待揭开 谜底和领取奖品。

> 过元宵节同样少不了汤 圆,横桥社区在现场摆上桌



一起包汤圆,煮汤圆。白白圆 圆的汤圆包出了邻里情,煮出 了幸福年。

### 场景三

同样是煮汤圆,云锦社区 却玩出了新花样。云锦社区联 合双水碾街道社会关爱援助 中心在活动现场组织了一场

每轮比赛时间为3分钟, 从压皮、包馅到搓圆,参赛选 手以在规定时间内包出的合 格汤圆数量进行排名。包好的 汤圆要求不露馅,形状规则且

重量在15g-20g才算合格。

这场别开生面的比赛激 起了社区居民们包汤圆的劲 头,男女老少纷纷加入包汤圆 "大战",比速度、比规格…… 无论比赛结果如何,随着包好 的汤圆齐齐下锅,待汤圆在沸 水中浮起,捞出来,咬下一 口,居民们的心里就已经无比 快乐。







报社官方微信

之冠 玉 全国文明单位

## 甘肃第三届"陇原工匠"揭晓

本报讯(李林暄)笔者从甘肃省总 工会获悉,甘肃省第三届"陇原工匠" 名单日前揭晓,白银矿冶职业技术学院 教师孙耀恒、兰州市农业科技研究推广 中心农作站站长谢成俊等10人获评 "陇原工匠",兰州西固热电有限责任 公司检修部焊接班焊工魏涛、非物质文 化遗产"洮砚"传承人赵成德等10人获 评"提名陇原工匠"

据了解,此次评选活动经过各市州 各产业系统企事业单位层层宣传推荐 公众投票、资格审核专家组会议审核以 及社会公示等环节,最终评选出10名 "陇原工匠"和10名"提名陇原工匠" 活动自开展以来得到了社会各界的广 泛关注和大力支持,并在全社会营造了 弘扬工匠精神、宣传工匠事迹、讲好工 匠故事、培育工匠人才的浓厚氛围,唱 响了"劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、 创造伟大"的时代旋律。

### 邯郸出台"敬老孝老十条"

河北省邯郸市肥乡区大力开展"以 孝治村"活动,日前公布"敬老孝老十 条",并在全区印发敬老孝老承诺书, 倡导群众积极践行"敬老孝老十条"。

"敬老孝老十条"包括:老人住房与 子女住房条件基本相同;要保障老人正 常用水、用电等生活所需;老人住所要 有一台电视机,丰富老人精神文化生 活;子女给老人每年购买穿戴费用不低 于200元;在老人生日或重大节日时, 其子女要给老人送关爱、送问候、送礼 物;子女每年要陪老人外出游玩至少2 次(含肥乡景点):子女每年陪60岁以 上的老人至少体检一次;老人生病住 院,子女要保证老人能及时就医,承担 其所需医疗费用,对失去生活自理能力 的老人,由子女负责,保证有专人陪 护;对于失去劳动能力的老人,子女要 保证其基本生活所需;兄弟、妯娌之间 要和睦相处,共同孝敬老人。

同时,肥乡区还同步出台了系列激 励和制约措施,由老人自评和社会评比 共同打分,每季度一评比。对村内敬老 孝老的优秀典型子女事迹进行大力宣 传,并推荐为乡级"最美孝星"候选人。

(据《河北日报》)



贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司 服务热线: 400-667-1988

广告许可证:5101034000601 电子信箱:jswmb2016@163.com jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 责任编辑 朱乔明